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Corso di Perfezionamento

Gestione della privacy e sicurezza delle informazioni


Direttore: Prof.ssa Maria Luisa Chiarella

Obiettivi formativi: Il Corso ha come obiettivo la creazione di esperti sulla complessa tematica della tutela dei dati personali nella moderna società digitale. Esso mira a rispondere alle esigenze formative in un settore di grande importanza e dagli interessanti sbocchi occupazionali a due anni dall’attuazione del Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati (Reg. UE 2016/679) che ha interamente sistematizzato la materia introducendo figure professionali ad hoc. Il Corso si avvale di esperti Funzionari dell’Autorità Garante per la protezione dei dati personali, con notevoli esperienze nella redazione dei provvedimenti del Garante e nell’attività ispettiva presso imprese e P.A., nonché di professori universitari, magistrati, dirigenti pubblici ed avvocati esperti nel settore, al fine di proporre ai discenti la materia “privacy” correttamente inquadrata ed applicata ai vari ambiti giuridici ed economici. 

Finalità e sbocchi professionali: Obbiettivo del Corso è fornire le basi e i contenuti necessari per l’alta formazione professionalizzante in materia di trattamento dei dati personali (fissati dalla norma tecnica UNI 11697-2017) attraverso un alto standard qualitativo offerto dalla presenza di un gruppo docenti di chiara fama e di indiscussa esperienza e professionalità. Il percorso è volto sia a formare nuove figure professionali, sia all’adeguato aggiornamento di professionisti che operano nel campo del trattamento dei dati. Il Corso è qualificante per le figure professionali di: consulente privacy, responsabile per la protezione dati (Data protection officer), manager privacy, valutatore privacy e specialista privacy.

Organizzazione: Il Corso è introdotto da un incontro inaugurale  di presentazione e successivamente distribuito in 12 giornate per un totale di 100 ore di didattica frontale.

Crediti: Si prevedono attività formative per un totale di 30 crediti. Al termine delle attività formative si avrà lo svolgimento di un tirocinio extracurriculare di sei mesi.

Copertura delle spese di iscrizione: È previsto il finanziamento di voucher regionali a copertura dei costi di iscrizione e indennità per lo svolgimento dei tirocini. Tutte le informazioni per la presentazione della domanda di contributo saranno consultabili sul sito Calabria Europa.

Bando: https://web.unicz.it/it/news/88833/sono-stati-pubblicati-i-bandi-per-l-ammissione-ai-corsi-di-perfezionamento-inclusi-nel-catalogo-dell-alta-formazione-professionalizzante-della-regione-calabria-attivati-per-l-a-a-2020-2021

Chiusura iscrizioni: 15 marzo 2021

Costo di iscrizione: 2.500 euro

Contatti: mlchiarella@unicz.it
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